



www.kzvesti.kz

Четверг,  
23 января 2025 года  
№10 (19.884)



Областная общественно-политическая газета

Издается с 1 января 1930 года

www.facebook.com/kizvesti

www.instagram.com/kizvesti

t.me/kzvesti

twitter.com/kizvesti

ЦИФРА НОМЕРА:

По итогам 2024 года жителям Кызылординской области из Государственного фонда социального страхования выплачено 41,1 миллиарда тенге. ГФСС реализует дополнительный уровень соцобеспечения работающих граждан с 2005 года при наступлении определенных социальных рисков.

2  
стр.

ПРЕЗИДЕНТ

## Расширяя горизонты партнерства



В резиденции Акorda состоялась церемония вручения верительных грамот Президенту Казахстана чрезвычайными и полномочными послами девяти государств.

Верительные грамоты вручили посол Республики Кипр Петрос Накузис, посол Японии Ясумаса Ииджима, посол Китайской Народной Республики Хань Чунлинь, посол Австрийской Республики Андреа Бахер, посол Буркина-Фасо Аристид Рапугдонба Людовик Тапсоба, посол Лаосской Народно-Демократической Республики Сипхандон Ойбуабудди, посол Новой Зеландии Марк Джулиан Трейнон, посол Королевства Дании Йеспер Вар, посол Республики Словения Аленка Сухадолник.

Обращаясь к дипломатам с приветственной речью, Касым-Жомарт Токаев подчеркнул, что Казахстан проводит миролюбивую внешнюю политику, направленную на поддержку мира и безопасности как в глобальном масштабе, так и в регионе.

Он отметил, что Казахстан является активным игроком на международной арене, регулярно принимающим крупные мероприятия и встречи. Будучи крупнейшей экономикой региона, Казахстан активно привлекает инвестиции из различных стран, а его рынок открыт для экономического сотрудничества.

В завершение Касым-Жомарт Токаев поздравил послов с официальным началом их дипломатической миссии и передал наилучшие пожелания главам их государств.

Более полувека составляет трудовой стаж механизатора из аула Жанарык Жанакорганского района Оразбека Абсадыкова.



ГОД РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ

## Механизаторы всегда в цене

Начинал он трактористом в районной передвижной механизированной колонне №125 объединения «Кызылордариссовхозстрой». В руководстве рисоводческого совхоза «Задарья» заметили паренька, который с техникой был на «ты», и пригласили его работать механизатором. Совхоз «Задарья» был одним из крупных рисосеющих хозяйств южного района области, и потому умелые рабочие руки



здесь были нужны как воздух. Работая в передовом хозяйстве, молодой специалист освоил почти все виды сельхозтехники и добился хороших производственных показателей, за что его не раз поощряло руководство.

С наступлением рыночных времен совхоз распался. Но наш герой не растерялся и поставил перед собой задачу научиться работать в новых условиях. Очень скоро в своем ауле он открыл небольшую машинно-тракторную станцию и стал оказывать услуги местным земледельцам.

На МТС Оразбека Абсадыкова есть почти все виды сельхозтехники: жатки, подборщики, трактора с навесным оборудованием, сенокосилки... Кроме того, работает цех по ремонту пусковых двигателей.

Крестьяне платят за вспашку одного гектара земли 10 тысяч тенге, за косовицу такой же площади риса или люцерны — шесть тысяч тенге, а вот за обмолот риса дают 10 процентов от урожая. Если, к примеру, намолотил 100 тонн риса, заказчик платит цену, равную 10 тоннам риса-шалы. В итоге на выходе получается неплохой годовой доход в размере трех миллионов тенге.

Кто-то может подумать, что зима для механизатора — это пора отдыха, но это не так, — говорит наш герой. — В настоящее время я ремонтирую трактора и другую сельхозтехнику, чтобы к началу посевной быть во всеоружии. Сейчас середина зимы, не за горами весна, когда начнут поступать заказы от крестьянских хозяйств.

Услугами опытного механизатора пользуются и жители близлежащих аулов Абдигалпар, Узгент, Кожакент и других.

Максут ИБРАШЕВ  
Фото автора

ЗАСЕДАНИЕ

## Формируя экологическую культуру

На заседании Правительства под председательством Премьер-Министра РК Олжаса Бектенова были рассмотрены вопросы реализации экологической программы «Таза Қазақстан» и развития IT-экспорта. В селекционном режиме в его работе принял участие аким области Нурлыбек Налибаев.

После заседания глава региона провел специальное совещание, на котором дал поручения акимам города, районов и руководителям отраслей.

Глава государства в своих Посланиях постоянно подчеркивает важность цифровой трансформации во всех сферах, — отметил Н.Налибаев. — В этом году акцент сделан на развитии искусственного интеллекта. Необходимо принять конкретные меры по внедрению механизмов использования гражданами искусственного интеллекта. Важно широко использовать его возможности во всех отраслях, чтобы население быстро освоило готовые сервисы. Необходимо включить тему искусственного интеллекта в олимпиады в сфере образования, другие мероприятия. В технопарках области помимо разработки продуктов искусственного интеллекта необходимо широко обучать, пропагандировать население для использования его возможностей.

Как отметил аким области, содержание окружающей среды в чистоте, озеленение, благоустройство родного края должны стать повседневным делом, образом жизни людей. За постоянное проведение, популяризацию этой важной работы несут непосредственную ответственность акимы города и районов, руководители всех управлений и учреждений, а также представители бизнес-сообщества. Главная цель портала «Таза Қазақстан» — это оперативная и открытая обратная

связь с населением. Необходимо своевременно реагировать на поступившие замечания, жалобы и предложения. Стоит отметить, что в рамках республиканской экологической программы «Таза Қазақстан» принимаются меры по санитарной очистке, благоустройству, созданию комфортных условий жизни для населения. Жители, молодежные организации и работники предприятий поддержали акцию и приняли активное участие в этих работах. Были очищены скверы и парки в населенных пунктах, территории историко-культурных памятников, объектов социальной, промышленной, предпринимательской деятельности, дворов и улицы. В этих работах было задействовано более 500 единиц спецтехники.

Активизировалась работа по благоустройству и озеленению. Мероприятия в рамках экологической программы были широко освещены в республиканских и местных средствах массовой информации, социальных сетях. Для дальнейших мер по реализации программы утверждены региональный план развития экологической культуры до 2029 года. Ежегодно проводится конкурс «Образцовый населенный пункт», направленный на развитие сел. За последние два года лучшим населенным пунктам вручено 48 единиц спецтехники на 1,5 миллиарда тенге. Сейчас на благо региона служат 106 единиц спецтехники, приобретенных для коммунальных служб в прошлом году.

В ОБЛАСТНОМ АКIMATE

Совещание под председательством акима области Нурлыбека Налибаева было посвящено состоянию автомобильных дорог региона. В режиме селекционного в нем приняли участие акимы Кызылорды и районов, а также руководители соответствующих управлений и ведомств.

Глава региона дал ряд поручений по качеству дорог. — Как отметил на заседании На-



Фото Нурболата Нуржаубая

ционального курултая в Атырау Главы государства, «автоторожная сеть — это кровеносная система экономической и социальной жизни страны.

## Дорожное строительство: качество — превыше всего

Качественные дороги должны стать общенациональной задачей. Без них, качественных дорог, ни о каком прогрессе нашей страны не может быть и речи. Ранее на заседаниях мною неоднократно были даны поручения по качеству дорог. В этом вопросе особая роль принадлежит Национальному центру качества дорожных активностей. Центром были взяты 1884 пробы

явленные в ходе проверок 14 нарушенных по 31 проекту в Кызылорде. В срочном порядке примите меры по их устранению. Подрядные компании обязаны завершить работы качественно и в установленные сроки. Впредь за некачественную работу, помимо подрячиков, будут также нести ответственность авторский и технический надзор, — сказал Н.Налибаев. Областному управлению пассажирского транспорта и автомобильных дорог вместе с акимами Кызылорды и районов поручено обеспечить строгий контроль за качеством работ по реконструкции и ремонту автомобильных дорог и улиц. В целом, общая протяженность автодорог по области составляет 3545 километров, из них 1025 км — республиканского, 555 — областного, 1965 — районного значения. По итогам 2024 года отремонтировано более 300 километров автодорог, что позволило довести долю дорог в хорошем состоянии до 92 процентов. В текущем году за счет средств республиканского и областного бюджетов будет отремонтировано 329 километров дорог и мостов. Это позволит довести долю дорог в хорошем состоянии до 95 процентов.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

ПО СУЩЕСТВУ

## Станет ли картофель роскошью?

В последние дни в супермаркетах и на рынках Кызылорды резко взлетели цены на картофель. В магазинах у дома его продают от 370 до 400 тенге за килограмм. На базаре не дешевле — от 400 тенге и выше. Корреспондент «КВ» решила проверить ситуацию в супермаркетах. Все-таки власти заключили с крупными торговыми сетями соглашения.

Здесь стоимость социально значимого продукта варьировалась в пределах 330–350 тенге за кило. Не секрет, что во многих семьях региона «второй хлеб», как еще называют картофель, составляет основу рациона. Поэтому некоторых горожан можно понять, когда в магазинах, где он дешевле, они перебирают товар, утешая себя: «Ладно, срежем, зато не по 400 тенге, как на базаре».

Для сравнения, булка хлеба стоит — 110 — 250 тенге, килограмм сахара — 380 тенге, литр молока — 400 — 500 тенге. Выходит, килограмм картофеля сегодня сравним по цене с литром молока, и превышает стоимость хлеба и сахара. Между тем, перед новогодними празд-

никами заместитель Премьер-Министра Серик Жумангарин поручил министерству сельского хозяйства стабилизировать цены и обеспечить полки магазинов доступными продуктами. Для этого началось активное использование стабфондов. Но в итоге вместо обещанной

стабильности мы сегодня наблюдаем рост цен, и рекордным стал — картофель.

Как сообщили в пресс-службе Правительства, в этом году Казахстан вывез на экспорт на 50% больше картофеля: если раньше мы продавали 411 тысяч тонн, то теперь — 605 тысяч. Соседние страны, такие как Узбекистан, активно покупают наш картофель. По-прежнему, что экспортные цены выгодны для производителей, спрос растет, поставщики поднимают цену, но в итоге страдает казахстанский потребитель, поскольку на внутреннем ры-

ке картошка становится дефицитом. Чтобы стабилизировать ситуацию, на днях Правительство страны ввело ограничения на экспорт картофеля в

третьи страны на полгода и приостановило выдачу фитосанитарных сертификатов.

Между тем, рост цен на картофель начался не сегодня, в ноябре прошлого года автор строк зашла в любимый магазинчик возле дома. Картофель тогда стоил 200 тенге, в середине декабря — 260, и вот на днях — 400 тенге за кило павлодарской картошки. Выйдя из

магазина, вспомнила 1990-е с их фантастически растущей инфляцией, а задумалась и писателя Татьяна Толстая о безостановочно ползущих ценах на товары во время одного посещения магазина.

→ стр. 2



Изображение сгенерировано нейросетью

В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

# По актуальным вопросам



На совещании под председательством главы региона Нурлыбека Налибаева были обсуждены вопросы по запасам картофеля и других продовольственных товаров в стабилизационном фонде, а также реализации программы «Артспорт».



Акким области дал поручения по рассмотренным проблемам, и подчеркнул, что к их выполнению необходимо отнестись с большой ответственностью. Областным управлениям сельского хозяйства, предпринимательства и промышленности, СПК «Байконыр», акимам города и районов необходимо

средиными по их поставке.

По программе «Артспорт» в рамках представлений органов прокуратуры необходимо ускорить работу по возврату в бюджет средств, незаконно присвоенных поставщиками услуг, — отметил Н. Налибаев. — Нужно в одностороннем порядке расторгнуть соглашения с теми поставщиками, которые допускают нарушения законов и не выполняют установленные требования.

Также аким области поручил областным управлениям экономики и финансов, культуры, архивов и документации, физической культуры, спорта и туризма совместно с акиматами Кызылорды и районов изучить вопрос передачи сельских клубов городскому и районным отделам культуры и внести предложения.

О результатах проверки по целевому использованию средств, выделенных на реализацию программы «Артспорт» доложил первый заместитель акима области Данияр Жаналинов.

Для контроля за целевым и рациональным использованием бюджетных средств, выделенных в рамках госзаказа, создана специальная рабочая группа, проводится проверка.

Мыктыбай БАРЛЫБАЕВ

ПО СУЩЕСТВУ

## Станет ли картофель роскошью?

→ стр. 1 Судя по темпам сегодняшнего роста цен, они в этом году не ползут, а мчатся. И ладно бы на деликатесы и предметы роскоши, так нет — на не просто обычные, а крайне необходимые продукты питания и товары цены опережают инфляционные. Яйца, сливочное, а за компанию и растительное масло, молочные продукты, не говоря уже о мясных и рыбных, и вот теперь второй хлеб — картофель — уже не удивляют набиванием себе цен, а пугают покупателя.

Внезапный рост цен на картофель удивил даже продавцов рынка «Султан», что повлекло большое количество жалоб от покупателей. В качестве аргументов они отмечают, что резкий скачок цен на картофель, в первую очередь, связан с логистическими проблемами из-за погодных условий. Практически в конце декабря прошлого года и начале текущего января погода была очень теплой в северных регионах, а потом принесла гололед и бурани, что значительно осложнило доставку товаров с севера на юг страны. Как известно, основными поставщиками картофеля являются северные регионы Казахстана. В итоге сильно подорожал транспорт, перевозящий овощи. К примеру, фура 20 тонн вместо положенных двух-трех дней едет до места назначения теперь почти две недели. Соответственно, больше тратится ГСМ на доставку, отсюда и рост цен. По словам продавцов, на прошлой неделе посредники привезли продукт уже со своей накруткой 100 процентов. В свою очередь торговцы выставили продукт со своей накруткой 15-20 процентов. Поэтому и получилась такая цена. А по прогнозам синоптиков февраль обещает у нас быть холодным и снежным, и как предполагают, продавцы, цены если не поднимутся, то вряд ли опустятся.

В то же время в городском акимате заверили, что в областном центре приняты все необходимые меры для обеспечения стабильных цен на картофель. Дефицита этого продукта нет. Продукция в достаточном объеме представлена на полках торговых сетей и рынков города, а ее запасы своевременно пополняются. В настоящее время в областной стабилизационный фонд поступило 1000 тонн картофеля, который отпускается в сеть социальных магазинов по 143 тенге, в крупные торговые дома — по 158 тенге. Хранящаяся на складе продукция ежедневно доставляется и реализуется в 35 социальных магазинах и более 10 крупных торговых домах города по ценам ниже рыночных на 10-15 процентов. А также в более 20 придомовых магазинах-партнеров.

Заключены контракты на закупку 4018 тонн картофеля у местных производителей на форвардной основе и у производителей из других регионов, по мере необходимости доставляются на склады стабилизационного фонда, — пояснил руководитель управления по работе стабилизационного фонда АО СПК «Байконыр» Мейрамбек Серикбай. — Продукция, поступающая в магазины из стабфонда, отслеживается мониторинговой группой, чтобы не было спекуляций. Сегодня в стабфонде имеется около 1900 тонн картофеля, что позволяет нам удерживать фиксированные цены на продукт в ряде торговых точек более трех месяцев, а также 500 тонн лука, 200 тонн моркови. Заключен контракт на закупку 500 тонн капусты.

В целях стабилизации цен на социально значимые продовольственные товары Министерство торговли и интеграции проводит комплексную работу.

С начала года уже проведено 20 региональных комиссий по вы-

явлению непродуктивных посредников, у которых выявлены 49 нарушений по превышению торговой надбавки в 15% на картофель, как на социально значимый продукт. По всем выявленным фактам будут приняты соответствующие меры административного производства», — отмечается в сообщении ведомства.

Вместе с тем, как сказал руководитель областного департамента торговли и защиты прав потребителей Еркасым Сулейменов, региональная комиссия проводит мониторинг и постоянные проверки по необоснованному повышению цен на социально значимые продовольственные товары. Любые попытки спекуляции будут жестко пресекаться.

К слову, по итогам 2024 года картофель стал одним из самых стремительно подорожавших видов продовольственных товаров. Цены на него, по данным Бюро национальной статистики, выросли на 37,7%. Для сравнения, сладкий перец в Казахстане подорожал на 25,5%, оливковое масло — на 23%, репчатый лук — на 21,2%. Несколько видов продукции, напротив, еще и подешевели. Здесь можно выделить гречку — она стала стоить меньше на 21,4%, и даже сахар — в цене он сбросил за год 3,2%.

Трудно сказать, чего ждать дальше. Ограничение экспорта может временно стабилизировать ситуацию, но весной мы, скорее всего, увидим новый виток ценового роста, как это происходит ежегодно в межсезонье. Остается надеяться, что принимаемые меры все-таки помогут снижению цен на внутреннем рынке. А пока нам остается только наблюдать, как картофель, заметим, отечественный продукт, к которому добавит стоимость масла, становится предметом роскоши.

Наталья ЧЕРНЕЙ

ОБЩЕСТВО



По итогам 2024 года жителям Кызылординской области из Государственного фонда социального страхования выплачено 41,1 миллиарда тенге. ГФСС реализует дополнительный уровень соцобеспечения работающих граждан с 2005 года при наступлении определенных социальных рисков.

Финансовые ресурсы системы обязательного социального страхования формируются за счет социальных отчислений, уплачиваемых плательщиками, то есть работодателями за работников, а также индивидуальными предпринимателями и лицами, занимающимися частной практикой, за себя. При этом, соотчисления не удерживаются из заработной платы работников, а уплачиваются за счет средств работодателя. Таким образом, реализуется ответственность работодателя в обязательном социальном страховании.

С 2025 года в систему вошли физические лица, получающие доходы по заключенным с налоговыми агентами договорам гражданско-правового характера, предметом которых является выполнение работ (оказание услуг).

Объектом исчисления соотчислений для физических лиц, получающих доходы по договорам ГПХ, является получаемый ими доход, а плательщиками соотчислений выступают налоговые агенты, с которыми заключен договор ГПХ.

С 2025 года ставка соотчислений составляет 5%. При этом, согласно налоговому законодательству, налогоплательщики уменьшают исчисленную сумму социального налога на сумму уплаченных соотчислений в ГФСС.

Согласно Социальному кодексу ежемесячный объект исчисления

## Быть застрахованным от социальных рисков

соотчислений от одного плательщика не должен превышать 7-кратный минимальный размер заработной платы, установленный на соответствующий финансовый год законом о республиканском бюджете. В случае, если объект исчисления соотчислений от одного плательщика за календарный месяц составляет менее 1 МЗП, то соотчисления уплачиваются исходя из 1 МЗП.

В этой связи минимальный размер соотчислений с 1 января 2025 года составляет 4 250 тенге (85 000 тенге \* 5%), а максимальный — 29 750 тенге (7 \* 85 000 тенге \* 5%).

В системе обязательного социального страхования участвуют порядка 214 тыс. работающих граждан Кызылординской области и более 70 тыс. человек в регионе в течение 2024 года получили социальные выплаты из ГФСС.

Система предусматривает две долгосрочные социальные выплаты из ГФСС — при утрате работником общей трудоспособности, а также в случае его смерти семья получает совыплату по потере кормильца.



Фото Нурболата Нуржаубая

Эти выплаты осуществляются в дополнение к базовым государственным социальным пособиям по инвалидности и по потере кормильца за счет бюджетных средств. Необходимо отметить, что долгосрочные социальные выплаты ежегодно индексируются по решению Правительства Республики Казахстан. С 1 января 2025 года указанные выплаты повышены на 6,5%. По Кызылординской области для 3233 лиц, утрачивших трудоспособность, и 2748 семей, потерявших кормильца, социальные выплаты повышены в автоматизированном режиме.

По итогам 2024 года в Кызылординской области 4020 человек получили социальные выплаты по утрате трудоспособности на общую сумму 1,3 млрд тенге, по потере кормильца — 3048 семьям были выплачены средства на 1,3 млрд тенге.

Следующие две социальные выплаты связаны с материнством и детством. Так, работающая женщина на период потери дохода получает социальные выплаты в связи с беременностью и родами, а также по уходу за ребенком до полутора лет.

По итогам 2024 года 12938 будущих мам Кызылординской области получили выплату по беременности и родам на общую сумму 16,4 млрд тенге, а выплату по уходу за ребенком в размере 19,1 млрд тенге получили 34995 женщин.

Важной поддержкой для участника системы, независимо от причин увольнения, является социальная выплата по потере работы, которая назначается при условии регистрации его Карьерным центром в качестве безработного. По итогам 2024 года в Кызылординской области указанную выплату получили 15130 человек на общую сумму 2,9 млрд тенге.

Таким образом, в 2024 году жителям Кызылординской области из ГФСС выплачено более 41,1 млрд тенге.

Следует отметить, что при наступлении социальных рисков размеры выплат рассчитываются индивидуально и напрямую зависят от своевременности и полноты уплаченных соотчислений в ГФСС. В этой связи, работающим гражданам важно на постоянной основе проверять фактически поступившие в ГФСС суммы соотчислений. Это сегодня доступно в онлайн-режиме через портал электронного правительства gov.kz или мобильные приложения банков второго уровня, а также в офлайн-режиме через отделения Государственной корпорации «Правительство для граждан» (ЦОН) или филиалы ГФСС.

В целом, основной задачей ГФСС является стимулирование занятости населения в целях получения адекватных размеров совыплат при наступлении социальных рисков, а также повышение качества и доступности оказываемых государственных услуг.

Филиал АО «Государственный фонд социального страхования» по Кызылординской области

БРИФИНГ

## Кызылординские школьники — призеры международной олимпиады

Четверо учащихся областного лицея-интерната «Білім-інновация» №9 для одаренных детей имени С. Шаухманова стали призерами XXI международной Жаутыковской олимпиады для школьников по математике, физике и информатике, которая прошла с 13 по 17 января в Астане. О своих впечатлениях на брифинге в региональной Службе коммуникаций рассказали директор БИЛ №9 Абайбек Сарсенбеков и призеры олимпиады.

— В этом году Жаутыковская олимпиада впервые прошла в Астане, — отметил А. Сарсенбеков. — В ней участвовало более 700 школьников из 15 стран мира — Казахстана, Армении, Азербайджана, Беларуси, России, Болгарии и других. Нашу область представили пять ребят — все ученики нашего лицея, четверо из них стали призерами. По информатике они завоевали медали всех достоинств — у Мансура Мамадахунова «золото», у Исы Ахмета — «серебро», у Алимхана Курманова — «бронза». Хорошие знания по математике показал Ердог Зермуханбетулы, который стал обладателем бронзовой медали. Считаю, что этот успех — не только личное достижение ребят, но и всего региона.

Наши ученики — неоднократные победители и призеры олимпиад и конкурсов различных уровней, и мы гордимся ими. По словам школьников, участие в таких конкурсах не только помогает им расширить знания по любимым предметам, но и открывает новые горизонты, даёт возможность познакомиться с талантливыми сверстниками из других стран. Они благодарны своим наставникам, которые готовят их к олимпиадам. — Я учусь в 10 классе. В Жаутыковской олимпиаде участвую второй раз, и снова получил «золото», —

сказал М. Мамадахунов. — Олимпиада прошла в два этапа, на каждом было дано по три задания, причем, довольно сложных. Из 600 баллов я набрал 422, и этого хватило, чтобы завоевать золотую медаль.

— Некоторые задания были очень сложные, но, несмотря на это, мне удалось завоевать «бронзу», — продолжает А. Курманов. — В следующем году буду готовиться к ЕНТ. С профессией пока не определился, но в целом меня интересует IT-направление.

В этой олимпиаде школьники областного лицея-интерната участвуют с 2014 года. Помимо областных, республиканских и международных конкурсов ученики лицея восемь раз принимали участие во всемирных олимпиадах.



Айдана МУСАЕВА

ПАМЯТЬ

# Корифей финансовой системы

**В эти зимние дни исполнилось бы 90 лет одному из известных людей земли Сыра, заслуженному экономисту Казахстана, корифею финансовой системы Камалу Шукеновичу Шукенову, внесшему большой вклад в социально-экономическое развитие Кызылординской области.**

Родился он 25 января 1935 года на станции Каракеткен Жалагашского района. Окончив в 1952 году Алматинский финансово-экономический институт, начал свою трудовую деятельность старшим кредитным инспектором Жалагашского Госбанка, а затем продолжил учебу в Ташкентском финансово-экономическом институте. В 1957-1959 годы — экономист областного финансового отдела, старший экономист, старший инспектор Кызылординского городского финансового отдела. Начиная с мая 1959 года до выхода на пенсию в 1997 году, К.Шукенов стабильно трудился в областном финансовом отделе (впоследствии — управлении), пройдя все ступени карьерного роста: старший экономист, начальник отдела, заместитель начальника, с ноября 1970 года в течение 27 лет был бессменным руководителем финансовой службы области. Возглавлял её при шести первых руководителях региона (Х.Ш.Бектурганов, И.А.Абдукаримов, Т.Е.Есетов, Е.Н.Ауельбеков, С.Ш.Шаухаманов, Б.М.Сапарбаев), шести министрах финансов Казахстана (И.Л. Ким, Р.С. Байсейтов, А.Е. Бацула, Т.А. Абдикалиров, Е.Ж. Дербишов, А.С. Павлов), каждый из которых представлял собой глыбу в истории нашего государства.

Благодаря своему высокому профессионализму, деловым качествам, порядочности, скрупулезности и щепетильности К.Ш. Шукенов почти треть века был успешным топ-менеджером государственного института, от деятельности которого зависело пополнение казны и продвижение вперед экономики области, а значит — улучшение благополучия жителей Приаралья. За этот период выросло не одно поколение экономистов, которые работали и учились под его началом, прошли до самых высоких должностей по карьерной лестнице. Они всегда считают своего Наставника и Учителя Камала Шукеновича — асом и мэтром финансовой системы.

После выхода на заслуженный отдых он продолжал обучать будущих финансистов и экономистов в филиале университета «Каспий», а также консультировал руководителей финансовых и экономических служб области (финуправление, налоговый комитет, казначейство, управление экономки) по возникающим у них вопросам. Уже на пенсии К.Шукенов было присвоено ученое звание «профессор» за подготовку финансовых кадров.

Иначе и быть не могло. Восточная мудрость гласит: «Твердая воля и скалы пробивает». Всегда считал и считаю, что поколение «детей войны» отличается стойкостью духа, напористостью, умением достигать поставленных целей. Возможно, потому, что их характер формировался в трудные довоенные, военные и послевоенные годы — период лишений и тяжелейших испытаний народа.

С самых юных лет Камал Шукенович благодаря воспитанию родителей (отец — Шукен Мырзагабылулы, рабочий Каракеткенской машинно-тракторной станции), мать — Бибигул Оспанкызы), родственников, проживавших на станции Каракеткен, был заряжен на труд и учебу. В начале 80-х

**«Камал Шукенович обладал редким даром — он как бы видел человека насквозь и был способен предсказать его путь и карьеру на много лет вперед. Сегодня его воспитанники разлетелись по всей стране. Среди них есть известные экономисты, руководители регионов, государственные деятели. Уверен, все они добрым словом вспоминают первого Учителя — Камала Шукеновича».**

годов прошлого столетия очень тепло отзывался о семье Шукена Мырзагабылулы директора Кызылординского политехникума Алексей Николаевич Цой, работавший главным инженером Каракеткенской МТС в 1940-е годы. Отмечал, что это была скромная, но гостеприимная семья, а двоих детей (дочь Жибек и сын Камал) с малых лет трудолюбивые отец и мать приучали к добросовестному труду и прилежной учебе. Дети, как губка, впитывали каждое слово родителей и взрослых. Об этом свидетельствует медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне в 1941-1945 годы», врученная в 1948 году 13-летнему школьнику Камалу Шукенову за бескорыстный труд на сельскохозяйственных работах в родном ауле в годы войны. Именно здесь, на станции Каракеткен, Камекен окончил семилетнюю школу.

Впервые фамилию Шукенович у услышал до того, как воочию увидел и познакомился с Камекеном. Во второй половине 1970-х годов, когда я работал в политехникуме преподавателем

и секретарем комитета комсомола, большую популярность среди учащейся молодежи имел детский вокально-инструментальный ансамбль «Балдырган» (до этого вроде назывался «Дружба»), сформированный в основном из учащихся средней школы №233 (директор Л.И. Шастова), в котором, насколько мне память не изменяет, выступали такие ребята, как Махан Раимбеков, Галым Елубаев, Талгат Елубаев, Нуран Абишев и братья Шукеновы — Бауыржан, Батырхан и Бахытжан. Первым его руководителем был профессиональный музыкант из Ленинграда Борис Михайлович Боровиков, а позже — известный музыкант низовой Сырдарьи — Леонид Александрович Пак.

Помнится этот ансамбль выступал на всех значимых мероприятиях в областном центре, и горожане хорошо воспринимали выступления этого коллектива, более того ребята с концертами выезжали в районы области, в Алматы и даже Западную Сибирь, чтобы порадовать своим творчеством строителей Всесоюзной ударной комсомольской стройки — Байкало-Амурской магистрали.

Первая наша мимолетная очная встреча с Камалом Шукеновичем произошла летом 1979 года при печальных обстоятельствах. Мы с ним встретились на поминках трагически погибшего участника ансамбля Махана Раимбекова, когда выражали соболезнование его отцу, преподавателю политехникума Аскару Раимбекову.

Начиная с 1980 года, когда я начал работать в аппарате обкома партии, наши деловые контакты с Камалом Шукеновичем стали регулярными, мы встречались на заседаниях бюро и пленумах обкома партии, исполкомах областного совета и других общественно значимых мероприятиях.

Как член обкома партии, депутат областного совета народных депутатов, председатель областной ревизионной комиссии областной партийной организации он регулярно выезжал в районы для встреч с людьми на единичных политднях, днях животноводов с целью решения их проблемных вопросов, выработки тактики действий на перспективу. Всегда выступал поборником наращивания казны области, соблюдения финансовой и трудовой дисциплины, ответственно подходил к своим должностным обязанностям, этого же требовал и от своих подчиненных.

Вот какую характеристику ему дало бюро обкома партии от 22 октября 1980 года, подписанное вторым секретарем обкома партии В.М.Голубенко и направленное в ЦК Компартии Казахстана: «За время работы в финансовых органах тов. Шукенов К. показал себя добросовестным и эрудированным специалистом. Благодаря своему трудолюбию, скромности, выдержке, знанию дела, высоким деловым качествам, требовательности к себе и подчиненным пользуется уважением среди работников финансовых органов и актива области. Работая заведующим областным финуправлением, вносит большой вклад в укрепление экономики и бюджета области. Проявляет последовательность и настойчивость в решении поставленных задач. Организован, дисциплинирован...».

Характеристика изложена кратко, но она всецело характеризует деятельность Камала Шукеновича как должностного лица, живущего интересами своей земли.

Наиболее продуктивно и напряженно Камекен работал в конце 80-х — начале 90-х годов прошлого столетия, когда были разработаны и приняты важнейшие государственные акты по Приаралю при главах региона — Ауельбекове, Шаухаманове и Сапарбаеве, в которых он принимал самое активное участие. Если первые из них были приняты при существовании СССР, то следующие — в первые годы независимости Казахстана, когда в стране царил экономический и финансовый кризис. Среди первых актов — постановления Совета Министров СССР «О мерах по ускорению социально-экономического развития Кызылординской области Казахской ССР», «О мерах по коренному улучшению экологической и санитарной обстановки в районе Аральского моря» и другие документы ЦК КПСС и Совета Министров СССР по нашему региону, которые оказали позитивное влияние на решение социальных проблем Приаралья.

Не многие знают и то, что у истоков зарождения распоряжения председателя Совета Министров СССР Н.И. Рыжкова №1733 от 29 августа 1988 года стоял Камал Шукенович. Благодаря этому документу для жителей области была введена надбавка к заработной плате, что значительно улучшило социальное самочувствие моих земляков.

Среди других актов хотел бы отметить Закон РК от 30 июня 1992 года №1468-III «О социальной защите граждан, пострадавших вследствие экологического бедствия в Приаралье», Указ Президента РК от 8 октября 1996 года №3123 «О создании Кызылординской специальной экономической зоны». Принятие этих документов на высоком уровне было не простым. Достаточно сказать, что

для продвижения постановления Совета Министров СССР «О мерах по ускорению социально-экономического развития Кызылординской области Казахской ССР» председателю облисполкома И.К.Калиеву, председателю областной плановой комиссии А.Калыбаеву, начальнику областного финуправления К.Ш. Шукенову пришлось новый 1987 год встречать в белокаменной столице. Проект этого документа согласовывался в Москве с 14 союзными министерствами и 16 комитетами Госплана СССР.

Аналогичная ситуация была и с принятием распоряжения №1733 от 29 августа 1988 года касательно повышающего коэффициента к



заработной плате. Дело в том, что этот вопрос неоднократно поднимался руководством области перед союзным руководством, однако в Москве отделивались оптимистами. Вновь этот вопрос был поднят на XIX Всесоюзной партийной конференции первым секретарем обкома партии Е.Н.Ауельбековым. После этого специально в Ауельбеков приехал министр А.Е.Бацула, который вместе с председателем облисполкома Е.М.Золотаревым и К.Ш. Шукеновым ознакомились с ситуацией в северных районах области и Байконуре и дали позитивное заключение. В начале августа 1988 года из центра к нам были направлены заместитель председателя Госкомтруда СССР (фамилию запомнил) и председатель Госкомтруда республики С. Джандосов со своими специалистами. Председатель облисполкома Е.М. Золотарев сопровождал этих должностных лиц до конца их пребывания в области. Чтобы показать тяжелейшие условия проживания людей, всех членов рабочей группы доставили самолетом АН-2 в Аральский район. С высоты птичьего полета показали устье реки Сырдарьи и умирающее Аральское море, десятки брошенных кораблей, побывали на острове Барсакельмес, участках Акесте, Бугунь, организовали встречи с учеными заповедника, рыбаками и животноводами района, дали попробовать соленоватую на вкус питьевую воду, которую пили местные жители. Во второй половине дня в Аральске поднялся сильный шквальный ветер, который нес с собой соль, поднятую с высокох дна Аральского моря. Пришлось отказать от самолета и ехать в Ленинск и далее в Кызыл-Орду на автомашине. Тогда было высказано мнение руководству Госкомтруда СССР: «При всей нашей партийности, при всем нашем патриотизме вряд ли кто-то из нас решился бы жить в таких жестких условиях». Представитель центра согласился с этим и заверил, что сделает всё от него зависящее. Так и случилось.

Серьезная научная, аналитическая и финансовая работа предшествовала и созданию Кызылординской специальной экономической зоны, что активизировало работу иностранных и отечественных компаний, привлекло серьезных инвесторов. О влиянии СЭЗ на развитие не только экономики области, но и республики в целом, можно судить по следующим цифрам. Если в 1997 году Кызылординская СЭЗ отчисляла в вышестоящий бюджет 1247,8 млн тенге, или 20% от общего объема бюджета, то в 1998 году — 2381 млн тенге, или 40%.

Большую работу провели К.Шукенов, а также начальник областного управления казначейства К.Идрисов по выпуску займа «Инвестиция-газ» в объеме 100 миллионов тенге. Они несколько раз посетили монетный двор Ташкента, чтобы в короткие сроки напечатать эти временные казначейские билеты. Векселя, названные в народе «сапарбаевками», были призваны снизить объем задолженности по пенсиям и зарплате. Бюджетники и пенсионеры, получившие часть заработной платы и пенсии в векселях, могли рассчитаться ими в качестве оплаты за коммунальные услуги, купить основные продукты питания в ряде гастрономов и 14 магазинах АО «Береке-нан».

Уже в 1996 году удалось погасить задолженность по заработной плате работникам бюджетных организаций на 400 миллионов тенге и пенсиям на 30 миллионов тенге. В результате активной работы финансовых структур область в числе первых в республике погасила задолженность перед народом по зарплате и социальным выплатам.

Это только часть той огромной работы, проделанной Камалом Шукеновичем для благополучия своих земляков. Полагаю, коллеги по работе продолжат его скрупулезную и напряженную работу в части поиска новых источников доходов и пополнения бюджета области.

Хотел бы отметить одну немаловажную черту К.Шукенова, которую я заметил в период работы в областных структурах в 1980-1999 годы. Он тщательно, я бы сказал дотошно, с карандашом в руках готовился к заседаниям бюро обкома партии, исполкома и сессии областного совета, коллегии главы области, администрации, акима области и сессии облмаслихата. Такую скрупулезность, дисциплинированность и основательность при подготовке к таким собраниям областного актива демонстрировали единицы. Эта деловая черта К.Шукенова передавалась многим подчиненным, которые работали под его началом.

Несмотря на просьбы и пожелания руководства области, в том числе и первых руководителей, он строго стоял на страже казны. Помню, на одной из сессий областного совета народных депутатов сказал, что некоторые поручения первого секретаря обкома партии Е.Н.Ауельбекова, направленные на повышение благополучия людей, не могут быть выполнены по причине отсутствия средств.

Такая позиция К.Ш.Шукенова, его работа о пополнении и защите государственных средств, всегда импонировала тогдашним руководителям области, они поддерживали и всецело доверяли ему. Об этом я не раз слышал из уст Т.Е.Есетова, Е.Н.Ауельбекова, И.К.Калиева, Е.М.Золотарева, С.Шаухаманова, В.А.Брынкина, Е.М.Сапарбаева, которые высоко оценивали деятельность Камала Шукеновича в должности начальника управления финансов.

Почетный гражданин Кызылординской области, бывший председатель Кызылординского облисполкома Виталий Алексеевич Брынкин пишет из Москвы: «Мы отдаем дань памяти Камалу Шукенову. И мне хочется разделить это событие в единении со всеми, кто знал, ценил и дорожил этим замечательным Человеком. Хочу выразить неизменные чувства уважения Вам, глубокоуважаемая, Дилара Ибрагимовна, Вашим детям и внукам, наследникам фамилии и родословной Камеке ага. Камал Шукенович и по образованию, и по призванию, и по увлеченности профессией и, главное, по завоеванному общественному признанию и авторитету олицетворяет и закрепляет в истории предстателей своего поколения одаренных, умных и правдивых людей. Он был человеком высочайшего уровня гражданской доблести и чести, общественного сознания и трудолюбия, истинным государственным и патриотом нации. Так говорить мне позволяет собственное понимание, которое сформировалось и закрепилось в моем сознании в процессе всего периода общения с этим замечательным человеком. С ним было спокойно и понятно жить, работать. Но когда дело доходило до отстаивания принципов, чиновник любого уровня власти не мог стать для него помехой. Он не был приспособленцем, руководствовался собственными убеждениями и говорил все, что требовалось в той или иной ситуации. Всегда знал, что важнейшее направление деятельности облисполкома находится в руках не только истинного профессионала, но и преданного соратника, надежного старшего товарища. Мне всегда было очень уютно в его обществе. В общении с ним неизменно ощущались черты высокой духовности и культуры. Поэтому за все время нашего общения не могу припомнить хотя бы секунду ослабления уважения к этому удивительному человеку. Светлая память о Камале Шукенове осталась навсегда в моем сердце».

Через школу мэтра финансовой системы прошло немало работников, имена которых известны общественности низовой Сырдарьи — Дайрабай Искаков, Калказбек Ажибеков, Куттыкожа Идрисов, Рахымберген Токсеитов, Сандыбек Аманжолов, Майдан Мамелеева, Нургуль Беркимбаева, Болат Ташимбетов, Райхан Искакова, Гаухар Арынова и другие. Корпоративный дух, заложенный К.Ш. Шукеновым, до сих пор ощущается среди нынешних финансистов Приаралья.

Боле того, с Камалом Шукеновичем по наиболее важным финансовым и социальным вопросам консультировались министры, вице-министры центральных органов Казахстана — Сейтсултан Аимбетов, Рахымберген Токсеитов, Мырзахмет Ауанов, Жомарт Мукашев, Гульшара Абдыкаликова и другие.

В то же время, сам Камал Шукенович, когда надо было принять ключевые решения по особо важным вопросам финансовой сферы, нередко консультировался с вышестоящими кадрами в Министерстве финансов, своими коллегами из других регионов, но в первую очередь, с корифеями системы Бименды Баймахановым, а также с такими опытными финансистами-экономистами, как Нурсейт Аширов, Валентина Филипповна Лушникова. Нередко я видел их вместе за обсуждением того или иного вопроса, они спорили до хрипоты, пока не находили консенсус.

Периодически мне приходилось видеть его на стадионе имени Г.Муратбаева, когда он болел за нашу футбольную команду «Кайсар». На собрании болельщиков глубокой осенью 1989 года он одним из первых поддержал предложение президента областной футбольной федерации Касыма Иманбердиева и выступил за то, чтобы назвать команду «Кайсаром».

Камекен прожил не очень много, всего 76 лет. Но эта жизнь была полна самоотверженности, самоотдачи ради родной земли. Вот как вспоминает о нем государственный деятель РК, один из активных участников экономической реформы суверенного государства, кавалер орденов «Курмет», «Барыс II степени», «Отан», Первого Президента РК, бывший первый заместитель Премьер-Министра, экс-министр финансов РК Александр Сергеевич Павлов: «В финансовой системе Казахстана среди должностных лиц есть немало примеров беззаветного служения государству, настоящего профессионализма и искренней любви к Отечеству. В их числе — Камал Шукенович Шукенов. Пройдя все ступени профессионального роста, он на протяжении почти трех десятилетий возглавлял Кызылординское областное управление финансов. Наверное, не ошибусь сказав, что на этом посту он был одним из самых уважаемых руководителей в своем регионе, а также и крупнейшим специалистом в области бюджетного планирования по всей республике. Наблюдая за ним на коллегии Минфина, я видел, как этот интеллигентный, хорошо воспитанный и, в общем-то, очень добрый человек преобладал в глазах, отстаивая интересы своей родной области. Становился жестким и бескомпромиссным, четко аргументируя свою позицию и доказывая необходимость расходов на ту или иную региональную программу. Желая»

**Он тщательно, я бы сказал дотошно, с карандашом в руках готовился к заседаниям бюро обкома партии, исполкома и сессии областного совета, коллегии главы области, администрации, акима области и сессии облмаслихата. Такую скрупулезность, дисциплинированность и основательность при подготовке к таким собраниям областного актива демонстрировали единицы. Эта деловая черта К.Шукенова передавалась многим подчиненным, которые работали под его началом.**

споров с ним на равных было немного. Когда страна обрела независимость и начались кардинальные экономические реформы, роль Министерства финансов резко возросла. К сожалению, было много нового, непонятного, без готовых рецептов. В этой ситуации всегда можно было рассчитывать на мудрый совет и профессиональное мнение Камала Шукеновича. Многие мои коллеги часто обращались к нему за помощью. Но самой главной заслугой этого человека мы считаем его участие в судьбе многих десятков его учеников. Камал Шукенович обладал редким даром — он как бы видел человека насквозь и был способен предсказать его путь и карьеру на много лет вперед. Сегодня его воспитанники разлетелись по всей стране. Среди них есть известные экономисты, руководители регионов, государственные деятели. Уверен, все они добрым словом вспоминают первого Учителя — Камала Шукеновича».

Учитывая большой вклад К.Шукенова в социально-экономическое развитие родной земли, государство наградило его высокими наградами — орденом «Знак Почета», медалями, Почетным грамотами Верховного Совета Казахстана. Удостоен звания «Заслуженный экономист Казахстана».

Надежким тылом Камала Шукеновича и его опорой была неизменная спутница жизни — Дилара Ибрагимовна Раимбердиева (Клара апай). Хранительница домашнего очага, она уделяла большое внимание мужу, воспитанию детей, хотя и работала по избранной ей специальности. Она всегда находилась рядом с супругом: и в радости, и в трудные минуты. Вместе они прожили более 50 лет, воспитали четверых детей, немало внуков. Страшным ударом, незаживающей раной для матери, родных и близких, многих казахстанцев стала потеря десять лет назад сына Батырхана, известного музыканта, певца и композитора, заслуженного деятеля искусств Казахстана, Писателя доброй воли ЮНИСЕФ.

В памяти людей Камал Шукенович останется добрым, светлым человеком, истинным патриотом своей Родины.

**Кенес МАХАМБЕТОВ, ветеран труда, город Астана**

ПРОЕКТ

**О внесении изменений в постановление акимата Кызылординской области от 24 октября 2014 года №745 и решение Кызылординского областного маслихата от 24 октября 2014 года №223 «О наименовании и переименовании улиц города Кызылорды»**

Акимат Кызылординской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ** и Кызылординский областной маслихат **РЕШИЛ**:  
1. Внести в постановление акимата Кызылординской области от 24 октября 2014 года №745 «О наименовании и переименовании улиц города Кызылорды» и решение Кызылординского областного маслихата от 24 октября 2014 года №223 «О наименовании и переименовании улиц города Кызылорды» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №4801) следующее изменение:  
Премудру указанного совместного постановления акимата Кызылординской области и решения Кызылординского областного маслихата изложить в следующей редакции:  
«В соответствии с Законом Республики Ка-

захстан «Об административно-территориальном устройстве Республики Казахстан», Законом Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» и заключением Республиканской ономатической комиссии при Правительстве Республики Казахстан от 4 сентября 2014 года акимат Кызылординской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ** и Кызылординский областной маслихат **РЕШИЛ**:  
2. Настоящее совместное постановление и решение вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня первого официального опубликования.  
**Акима Кызылординской области Н.Налибаев  
Председатель Кызылординского областного маслихата М.Тлеумбетов**

ПРОЕКТ

**О внесении изменений в постановление акимата Кызылординской области от 10 декабря 2015 года №258 и решение Кызылординского областного маслихата от 10 декабря 2015 года №333 «О наименовании и переименовании улиц города Кызылорды»**

Акимат Кызылординской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ** и Кызылординский областной маслихат **РЕШИЛ**:  
1. Внести в постановление акимата Кызылординской области от 10 декабря 2015 года №258 и решение Кызылординского областного маслихата от 10 декабря 2015 года №333 «О наименовании и переименовании улиц города Кызылорды» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №5289) следующее изменение:  
Премудру указанного совместного постановления акимата Кызылординской области и решения Кызылординского областного маслихата изложить в следующей редакции:  
«В соответствии с Законом Республики Казахстан «Об административно-территориаль-

ном устройстве Республики Казахстан», Законом Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» и заключением Республиканской ономатической комиссии при Правительстве Республики Казахстан от 29 сентября 2015 года акимат Кызылординской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ** и Кызылординский областной маслихат **РЕШИЛ**:  
2. Настоящее совместное постановление и решение вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня первого официального опубликования.  
**Акима Кызылординской области Н.Налибаев  
Председатель Кызылординского областного маслихата М.Тлеумбетов**

В соответствии с Административным процедурно-процессуальным кодексом Республики Казахстан от 29 июня 2020 года №350-VI график приема руководителей Кызылординской областной территориальной инспекции Комитета государственной инспекции в Агропромышленном комплексе Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан на 2025 год

**ГРАФИК приема физических лиц и представителей юридических лиц**

Наименование государственного органа	Ф.И.О. лица, проводящего прием граждан	Должность лица, проводящего прием граждан	Дата и время приема граждан	Местонахождение государственного органа, организации	Контактный телефон
Кызылординская областная территориальная инспекция КГИ в АПК МСХ РК	Уразбаев Мухтар Аусевич	Руководитель инспекции	Вторник 16 <sup>00</sup> – 18 <sup>00</sup> час	город Кызылорда, улица Бейбарыса Султана, 30 Г	21-25-80
Кызылординская областная территориальная инспекция КГИ в АПК МСХ РК	Тыйнов Кайрат Ережепович	Заместитель руководителя инспекции (уполномоченный по этике)	Четверг 16 <sup>00</sup> – 18 <sup>00</sup> час	город Кызылорда, улица Бейбарыса Султана, 30 Г	21-25-57

В соответствии с Административным процедурно-процессуальным кодексом Республики Казахстан от 29 июня 2020 года №350-VI график приема руководителей районных (городской) территориальных инспекций Комитета государственной инспекции в Агропромышленном комплексе Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан на 2025 год

**ГРАФИК приема физических лиц и представителей юридических лиц**

Наименование государственного органа	Ф.И.О. лица, проводящего прием граждан	Должность лица, проводящего прием граждан	Дата и время приема граждан	Местонахождение государственного органа, организации	Контактный телефон
Аральская районная территориальная инспекция КГИ в АПК МСХ РК	Умбеталиев Азамат Женисович	Руководитель инспекции	Пятница 15 <sup>00</sup> – 17 <sup>00</sup> час	город Аральск, улица М.Садиевкова, 118	2-36-89
Казалинская районная территориальная инспекция КГИ в АПК МСХ РК	Достыбай Болат Калиядинулы	Руководитель инспекции	Среда 16 <sup>00</sup> – 18 <sup>00</sup> час	поселок Айтеке би, улица Айтеке би, 95	21-7-60
Кармакшинская районная территориальная инспекция КГИ в АПК МСХ РК	Сәндібеков Таусекел Кайырбекұлы	Руководитель инспекции	Пятница 16 <sup>00</sup> – 18 <sup>00</sup> час	поселок Жосалы, улица Б.Момышулы, 101 А	2-12-86
Жалагашская районная территориальная инспекция КГИ в АПК МСХ РК	Нурмаханов Бауыржан Жахаевич	Руководитель инспекции	Четверг 16 <sup>00</sup> – 18 <sup>00</sup> час	поселок Жалагаш, улица Бухарбая батыра, 228	31-8-82
Сырдарьинская районная территориальная инспекция КГИ в АПК МСХ РК	Аскарбекұлы Ербол	Руководитель инспекции	Среда 16 <sup>00</sup> – 18 <sup>00</sup> час	поселок Теренозек, улица Ш.Кундыбаева, 41 А	21-1-33
Кызылординская городская территориальная инспекция КГИ в АПК МСХ РК	Нұрлыбек Аслан Нұрлыбекұлы	Руководитель инспекции	Среда 15 <sup>00</sup> – 17 <sup>00</sup> час	город Кызылорда, улица Бейбарыса Султана, 30	21-23-02
Шиелйская районная территориальная инспекция КГИ в АПК МСХ РК	Әшімов Исламбек Әшімұлы	Руководитель инспекции	Пятница 16 <sup>00</sup> – 18 <sup>00</sup> час	поселок Шиели, улица Богенбая батыра, 21	4-16-97
Жанакорганская районная территориальная инспекция КГИ в АПК МСХ РК	Нұртазаев Ақлаудет Маметқалиевич	Руководитель инспекции	Вторник 16 <sup>00</sup> – 18 <sup>00</sup> час	поселок Жанакорган, улица З.Мусаханова, 101	22-1-85

**Информация об объемах реализации и уровня доходности по розничному электроснабжению ТОО «Шиелі Жарығы» за 2-ое полугодие 2024 года БИН 971140002240**

Наименование услуг	Объемы реализации тыс.кВт/час				Объем реализации тыс.тенге без учета НДС				Отпускная цена в тенге (без НДС)			Уровень доходности			
	Всего	в том числе по группам потребителей			Всего	в том числе по группам потребителей			Всего	в том числе по группам потребителей		Затраты в тыс. тенге	Доходы от регулируемых услуг в тыс.тенге	Уровень доходности в %	
		Юр.лица	Физические лица	по средн. тарифу		Юр.лица	Физические лица	по средн. тарифу		Юр.лица	Физические лица				
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16
Электроэнергия	147 883	72 117	72 813	2 953	3 233 047	1 592 544	1 576 156	64 348	21,86	22,08	21,65	21,79	3 380 791	3 233 047	-4,37%

Гос.лицензия №000507 от 16.07.2009 г., выдана Агентством по регулированию естественных монополий РК

**Информация по предельным и фактическим расходам по розничному электроснабжению ТОО «Шиелі Жарығы» за 2-ое полугодие 2024 года БИН 971140002240**

Статьи затрат	Утвержденная смета затрат, в тыс.тенге	Фактические затраты, в тыс.тенге	Разница
Затраты по покупке электрической энергии	1 545 258	1 599 910	54 652
Затраты по передаче электрической энергии	1 291 437	1 342 083	50 646
Затраты по рынку мощности, организации балансирования и регулированию мощности электрической энергии	253 497	281 711	28 213
<b>Итого</b>	<b>3 090 193</b>	<b>3 223 704</b>	<b>133 511</b>

**Информация об объемах реализации электроэнергии и уровня доходности ТОО «Даулетэнерго» за 2-ое полугодие 2024 года БИН 980340002633**

Наименование услуг	Объемы реализации тыс.кВт/час				Объем реализации тыс.тенге без учета НДС				Отпускная цена в тенге (без НДС)			Уровень доходности			
	Всего	в том числе по группам потребителей			Всего	в том числе по группам потребителей			Всего	в том числе по группам потребителей		Затраты в тыс.тенге	Доходы от регулируемых услуг в тыс.тенге	Уровень доходности в %	
		Юр.лица	Физические лица	по среднему тарифу		Юр.лица	Физические лица	по среднему тарифу		Юр.лица	Физические лица				
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16
Электроэнергия	81 144,218	40 598,972	38 446,430	2 098,816	2 008 705,260	1 122 054,030	840 566,950	46 084,280	24,75	27,64	21,86	21,96	2 218 738,920	2 008 705,260	-9,47%

Гос.лицензия №000497 от 14.07.2009 г., выдана Агентством по регулированию естественных монополий РК

**Информация по предельным и фактическим расходам ТОО «Даулетэнерго» за 2-ое полугодие 2024 года БИН 980340002633**

Статьи затрат	Утвержденная смета затрат, в тыс.тенге	Фактические затраты, в тыс.тенге	Разница
Затраты по покупке электрической энергии	967 140	1 050 248	83 108
Затраты по передаче электрической энергии	677 697	824 751	147 054
Затраты по рынку мощности, организации балансирования и регулированию мощности электрической энергии	187 189	218 389	31 200
<b>Итого</b>	<b>1 832 026</b>	<b>2 093 388</b>	<b>261 362</b>

**Информация об объемах реализации электроэнергии и уровня доходности ДТОО «Энергосервис» за 2-ое полугодие 2024 года БИН 990640000352**

Наименование услуг	Объемы реализации, кВт*ч				Объемы реализации, тыс. тенге (без НДС)				Отпускная цена, тенге (без НДС)			Уровень доходности			
	Всего	в т.ч. по группам потребит.*			Всего	в т.ч. по группам потребит.*			Всего	в т.ч. по группам потребит.*		Затраты тыс. тенге	Доходы от регул. услуг тыс.тенге	Уровень доходности, %	
		Юр.лица	Физ.лица по объему потребл.	Физ.лица без дифференц.		Юр.лица	Физ.лица по объему потребл.	Физ.лица без дифференц.		Юр.лица	Физ.лица по объему потребл.				Физ.лица без дифференц.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16
Электроэнергия	290 983 791	143 057 325	122 896 154	25 030 312	7 272 271,055	4 186 993,993	2 560 002,882	525 274,181	24,99	29,27	20,83	20,99	7 895 611,085	7 272 271,055	-7,9%

Лицензия №000498 от 14.07.2009 г., выдана Агентством РК по регулированию естественных монополий, г.Астана

**Информация по предельным и фактическим расходам ДТОО «Энергосервис» за 2-ое полугодие 2024 года БИН 990640000352**

Статьи затрат	Утвержденная смета затрат, в тыс.тенге	Фактические затраты, в тыс.тенге	Разница
Затраты по покупке электрической энергии	3 554 404	4 159 897	605 493
Затраты по передаче электрической энергии	2 341 699	2 673 202	331 502
Затраты по рынку мощности, организации балансирования и регулированию мощности электрической энергии	614 411	575 489	-38 922
<b>Итого</b>	<b>6 510 513</b>	<b>7 408 587</b>	<b>898 074</b>

**Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»**

**Генеральный директор  
Марат АРАЛБАЕВ**

**Главный редактор  
Ботагоз АЖАРБАЕВА**

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)  
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)  
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)  
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн. 1045)  
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).  
Собств. корреспондент:  
Шиели, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28  
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)  
Рекламный отдел - 70-00-52  
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.  
Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68  
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08  
Кызылорда, ул. Бейбарыса Султана, 4  
Заказ №111  
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты.  
На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
\* Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.  
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам  
ТИРАЖ 6177